Merak Ettikleriniz

y tutulmasi sirasinda
Giines, Diinya ve
Ay tam olarak ayn1
hizadayken Diinya, Giines ile
Ay’1n arasindadir.
Bu durumda Diinyanin
golgesi Ay’in tizerine diiser.
Ancak Ay tutulmasi sirasinda
Ay tamamen karanlikta
kalmaz. Ciinkii Diinya
Gilinegten dogrudan gelen
1sinlar1 engellemesine
ragmen, atmosferdeki
parcaciklar tarafindan yonii
degistirilen 1gimlar
Ay’a ulasabilir.

Bu nedenle Ay tutulmasi
sirasinda Ay
kirmizims goriiniir.

Ay, Diinya etrafindaki
yoriingesini yaklasik bir
ayda tamamlar.

Ancak Ay tutulmasi

her ay diizenli olarak
gozlenmez.

Bu durumun nedeni
Ay’in yoriinge

diizlemi ile Diinyanin
yoriinge diizleminin
tam olarak cakigmamasidur.
Ay’in Diinya etrafindaki
yoriinge diizlemi ile
Diinyanin Giines
etrafindaki yoriinge
diizlemi arasindaki a1

yaklagik 5°dir. Ay'in Neden Denizcilikte

ve Diinyanin ydriingeleri Hiz Birimi Olarak
yil iginde iki kere kesisir. Knot Kullamllyor?
Pargali ya da tan’l Tuba Sangil

Ay tutulmasi Ay’in,

Dinyanin Giines not (Tiirkgesi
etrafindaki yoriingesine I< “diigiim”) denizcilikte
yaklagtigi bu ve havacilikta kullanilan

zamanlarda gergeklesir.

bir hiz birimi. 1 knot
bir saatte katedilen bir
deniz miline yani 1852
metre/saat hiza esittir.

Giintimiizde deniz araglarinin
hizlar: farkli yontemler
kullanilarak olgiilebiliyor.





